

今年龙游县总工会要为职工办十项实事

件件关乎职工群众 切身利益、民生福祉

本报讯 记者曾晨路 通讯员俞欣报道 日前,龙游县总工会发布2024年“十项为职工办实事项目”,内容涉及创新创造、技能提升、思政引领、就业服务等方面,件件与职工息息相关。

开展“五小”等群众性创新活动。创新是第一动力,是引领新质生产力的源泉。围绕创新这个关键词,今年,龙游县总工会将举办首届全县职工创新交流大会,评选表彰一批优秀创新成果和职工先进操作法,持续点燃职工创新创造热情,积极引导产业工人走技能成才、技能报国之路。

举办7场以上职业技能竞赛。技能竞赛是提高职工素质、推动企业进步、促进经济发展的重要途径。今年,龙游县总工会将同相关部门举

办7场以上技能竞赛,包括有限空间作业技能竞赛、建筑行业技能竞赛等,推动形成“全员练兵、分级竞赛、层层选拔、集中展演”的竞赛格局。

组织130名职工外出疗休养。继续开展一线优秀职工疗休养活动,坚持面向基层,优先考虑一线优秀职工,全年将组织130名优秀职工外出疗休养,进一步保障职工休息休养权益,体现对广大职工的关心关爱。

深化农民工学历和技能提升。龙游县总工会与县教育局、县开放大学联合成立职工开放大学,将出台农民工学历提升专项补助政策,开办农民工学历提升班,2024年春季班招录农民工60名。学员满学分毕业的,可向县总工会提出补助申请,大专毕业生一次性补助2500元/人,本科毕业

生一次性补助3000元/人。

深化职工维权帮扶服务。建立“工会+法院+检察院+人社+司法”协作联动机制,开展公益法律服务专项行动,推动职工法治宣传进企业、进车间、进班组,高质量推进和谐劳动关系创建工作。

户外劳动者“暖心驿站”扩面提质,重点推进13个“驿站”建设。其中,新建1家,改造提升12家,真正让“暖心驿站”成为环卫工人、网约车司机、外卖小哥等户外劳动者的温馨港湾。

深入开展“职创贷”活动。会同中国工商银行龙游县支行规范有序推进“职创贷”工作,对有创业需求的5类工会会员(劳模工匠、事业单位停薪留职自主创业人员、转岗再就业人员、建档困难职工和新就业形态劳动者)50

万元以内的创业贷款予以贴息补助。

开展职工“满意食堂”创建,与龙游县市场监督管理局联合在全县范围内的机关企事业单位职工食堂开展职工食堂规范化建设及“职工满意食堂”创建评比活动,提高职工“舌尖上的满意度”。

开展“爱在四季·工会有约”公益课堂,充分发挥工人文化宫阵地作用,免费举办400场次以上各类职工文体、技能培训活动,切实打造“职工的学校和乐园”。

举办30个班次的暑期“爱心托班”,为双职工家庭、新就业形态劳动者、外来务工人员子女提供看护服务,缓解小学生暑期“看护难”问题,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的暑假。

“娘家人” 守护“少年的你”

长兴县总工会开展上门护航系列行动

本报讯 记者寿慧桢 通讯员徐波、许丽娇报道 “父母经常吵架,好心烦”“同学关系处理不好,总被人排挤”“作业写不完,成绩上不去”……蒋云晖高技能人才(劳模工匠)创新工作室总能接到关于青少年成长的咨询,“青少年的心理健康问题五花八门,如果得不到及时、正确的疏导,可能会走向极端。”全省模范人民警察、长兴县劳模、县公安局治安大队副大队长蒋云晖说。

近日,长兴县总工会、和平镇总工会联合开展“把爱带回家——真情暖童心相伴护成长”上门护航系列行动。上门护航系列行动首站来到和平镇中学,为20余名有各类心理健康问题的学生进行心理健康辅导。谈

及心理问题较为严重的两名学生时,蒋云晖说,“他们在不同程度上都有反社会倾向,只是表现形式略有不同。我们根据他们平时表现,在介入前做好个性化、有针对性的辅导方案。”在倾听学生的困惑和心声后,工作人员积极主动联系学生家长,通过上门调解疏导,缓和家庭亲子关系,增进家庭成员之间的情感交流,取得初步成效。

此次护航行动不仅帮助学生缓解心理压力、释放负面情绪,还助力建立健康的亲子关系、师生关系。接下来,长兴县总工会将继续推进上门护航系列活动,争取2024年活动场次不低于12场,覆盖长兴县8所中小学,全方位关爱青少年心理健康。

“工”助春耕 不负农时

为增产增收支招

到田间传经送宝

本报讯 记者李凡 通讯员陈迪报道 “番茄要好吃,种植控产提质很要紧。”近日,慈溪市劳动模范、高级农技师陈志东现身在次墩农创园开展的农技培训课上,参加培训的40多位种植大户不但品尝到了劳模种植的“酸甜果10号”,更是难得地聆听了劳模经验分享、答疑解惑。

当天下午,除了陈志东,王立如、王旭强、郑涌森等农业劳模专家也在慈溪市总工会、市劳模联谊会的组织下来到次墩农创园开展志愿服务。围绕着草莓、番茄和葡萄的育苗、种植、防病、管理、新品推广等要点,劳模服务队和种植大户们你一言我一语地进行讨论。

农技培训课结束后,大家一起来到田间地头。在绿琴果蔬农场,农业劳模专家仔细察看葡萄生长情况后,与农场主胡志明探讨今年葡萄为何发芽迟且不均匀的原因。王立如认为温度低、养分供给不足是主因,他建议接下来要提早夜间放膜时间,确保棚内温度在25℃至30℃之间。“实用,细节清楚,易操作。”胡志明说,虽然自己种植葡萄10多年,经验也算丰富,但仍有一些困惑,经劳模专家一提点,不少难题迎刃而解。

“将知识经验分享给农户,帮助他们增产增收,很有成就感。”王旭强说,之前他经常通过各种方式助力乡村振兴,但一个人的力量很渺小。现在,工会组建了劳模服务队,把劳模的力量聚集起来,可以做更大、更多贡献。

慈溪市总工会相关负责人表示,接下来,劳模志愿服务活动将在全市常态化开展,推动劳模服务职工群众办实事、解难题,扩大劳模志愿服务活动影响力,助力乡村振兴、共同富裕。



劳模志愿者向种粮户传授经验。

本报讯 记者羊荣江 通讯员叶燕芳、吴颖报道 春回大地,万物复苏,春耕播种正当。近日,金华经济技术开发区总工会组织农业劳模志愿服务队开展以“劳模传技助春耕·农民学技奔共富”为主题的活动,在汤溪镇粮食生产技术培训会上,劳模专家们为70余名种粮大户传经送宝,讲解分享种植技术,助力农民增收致富。

探讨,助推共同进步。他们还对汤溪镇农业发展提出意见和建议。种粮户们听得津津有味,收获满满。

会后,劳模志愿服务队来到戴金家庭农场,查看了大棚内秧苗长势,耐心地向种粮户们讲解育秧注意事项,就春季稻田病虫害防治、浸种催芽、种子消毒、田间管理等方面进行指导。

多条线路供选择、多重优惠待领取

三门职工疗休养推介会在金华举行



小海鲜摊位吸引金华市民游客驻足。

本报讯 记者潘仙德 通讯员叶瑶报道 日前,“疗养山海间·鲜甜三门湾”2024三门职工疗休养推介会在金华举行。

活动中,三门县向在场嘉宾、市民、游客发出邀请。据介绍,三门有海岛公园4A级景区蛇蟠岛,岛上风光旖旎,有着中国规模最大的海岛洞

窟,1360多个姿态各异、盘曲连通的洞窟,呈现出一道道海岛奇景;有3A级景区亭旁红色文化教育基地,这里传承着三门独特的红色文化,记录着一段红色峥嵘岁月;还有极具韵味的乡村田园风光,可在山水间感受诗情画意。举办此次活动旨在让更多省内外游客走进三门、爱上三门。

此次推介会上,具有三门特色的歌曲《三门之恋》、音乐歌唱《东西南北活力三门》在古子城上演,引得掌声连连。现场设置三门特产展销区域,包括冲锋衣展、景区景点展、非遗展、文创展、百县千碗美食展、旅游商品展等。鲜甜小海鲜摊位的望潮、乌塘鳢、跳跳鱼、蛏子、血蚶、蛤蜊等吸引许多市民游客围观。

活动现场,三门进行了疗休养线路及工会疗休养特色产品推介,为金华市民带去了适宜不同人群的疗休养线路:有涵盖了出海捕鱼活动、品尝海鲜盛宴的三天两晚“乐享鲜甜之旅”,也有涵盖了探秘千洞海岛、重温

红色文化的五天四晚“乐游滨海之旅”等。

近年来,三门抢抓机遇,围绕建设“中国鲜甜港城”和“冲锋衣产业名城”,不断拓展与省内其他地区文化和疗休养交流合作,夯实做强三门疗休养产业及工会疗休养特色产品。今年以来,三门计划在省内开展5场职工疗休养推介会活动,本次金华推介会是今年首站。

三门县总工会党组书记、副主席刘贤月表示,为做好今年职工疗休养工作,进一步宣传推广三门疗休养资源,三门县面向县外来三门疗休养的组团旅行社和职工个人出台了优惠政策,比如入住两晚以上每天补助100元消费券。

本次活动由三门县人民政府、台州市总工会主办,三门县总工会、三门县文化和广电旅游体育局、三门县农业农村局、三门县市场监督管理局、三门县供销联社承办,浙江蛇蟠岛旅游开发有限公司协办。

“以后有困难 可以找工会了!”

黄岩成立网约配送行业工会联合会

本报讯 通讯员项微 记者潘仙德报道 日前,台州市黄岩区饿了么网约送餐员联合工会、黄岩区美团网约送餐员联合工会、黄岩区希瑞外卖送服务部工会3家基层工会联合成立黄岩区网约配送行业工会联合会。

活动现场,黄岩区50名网约配送行业会员代表进行入会宣誓,与会领导赠送入会大礼包。“我们大多来自外地,入会后最大的感受就是找到‘娘家’了,以后有困难可以找工会了。”“美团外卖”送餐员张琴说出了广大配送员的心声。

“黄岩区网约配送行业工会联合会成立后,将针对配送员的职业特点和意愿诉求,整合工会资源,在普惠服务、法律援助、困难帮扶、相亲交友、技能培训等方面提供全方位服务,帮助骑手小哥解决工作、生活中遇到的实

工会“小灵通”

海盐女职工 收到专属福利

本报讯 记者金钩胤 通讯员许晓微报道 日前,海盐县总工会启动“你的柔情我最懂”女职工系列慰问活动,让全县女职工在整个3月都能真切感受到工会组织的关怀与温暖。

日前,海盐县总会在北大街组织摄影志愿者为环卫工人、商铺职工、园艺修剪师等100多名为城市建设默默奉献的最美女职工拍下与春天同框的幸福照,定格一个个美丽身影,并组织工作人员为大家献上鲜花和礼物,让大家感受到工会给予的温暖和幸福。

3月,海盐县总工会整合县

工人文化宫、县职工教育学校资源,推出贯穿全年的“工心季·益智行”巾帼课堂,开设手作香囊、插花艺术、缠花艺术、制香技艺、面点制作、心理健康等十余门课程,通过请职工进来、送课程下乡、基层工会按需点单等方式,满足全县广大女职工多样化需求。

接下来,海盐县总工会将组织开展“午时瑜伽 有氧周末”女性专场健身公益活动、“羽你有约”职工羽毛球公益培训等活动,带领广大女职工用心感受生活中的美好和幸福。

普陀海岛一日疗休养 推出500个名额

本报讯 记者沈佳慧 通讯员杨雨凝、杨超报道 三月春回大地,海岛重现生机。日前,舟山市普陀区总工会组织开展新就业形态劳动者海岛一日疗休养活动。50多名新就业形态劳动者踏上蚂蚁岛红色教育基地,开启海岛一日疗休养之旅。

此次海岛一日疗休养活动注重学与休的有机结合。队员们沿着岛上的红色印记环岛徒步,先后参观了渔民广场、“军港之夜”词作地、人民公社旧址等多处具有历史意义的场所。在1958工人印记馆和村史陈列室,大家了解了蚂蚁岛艰苦

创业的历史,感受到了老一辈奋斗者的拼搏精神,在红色精神的洗礼下迸发出工作热情。“这次不仅体验了海岛生活的独特魅力,也感受到老一辈的奋斗精神,未来,我要争做新时代最美奋斗者。”快递从业者陈先生说。

据了解,今年普陀区总工会将为新就业形态劳动者安排500个海岛一日疗休养活动名额。希望通过此次活动帮助职工放松身心、享受愉悦,有效调动大家的积极性,推动工会普惠化服务向更深发展,助力“小岛你好”海岛共富行动。